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Exercice 1 : Les cartes graphiques
1. La figure suivante représente une illustration d'garte graphique, indiquer le nom de chaque

composant numeéroté ?
6 1 2
_, /
;-

REP :1. Processeur graphique (GPU), 2. Mémoir&ejB port PCl Expresse ou VGA,
4.RAMDAC, 5 BIOS Vidéo,6. Connecteurs.

@ SMR\° Gy

2. Quelles sont les différentes interfaces (connesjales cartes graphiques.
REP : VGA (ou SUB-D15 = 3 séries de 5 broches)
DVI (Digital Video Interface) :
S-Vidéo (appelée aussi prise télé : notée « T\&put
HDMI (High-Definition Multimedia Interface) = Extesion de DVI, remplace (Péritel, S-
Video).

3. Lorsque une carte graphique utilise 24 bits d’espaémoire pour contréler chaque pixel,
combien de couleurs peuvent étre gérée et affiehée
Rep : 16,7 millions de couleurs puisqu’un nombraioe a quatre chiffres peut donner lieu a
16777216 combinaisons possibles = 224,

4. A titre d’exemple, une résolution d'affichage de240 x 768 nécessite un nombre total de
786432 pixels. Sachant que les couleurs sont cosiée®4 bits, quelle est la quantité de
mémoire requise pour afficher cette résolution ?

Rep : La quantité de mémoire requise pour afficher uneltéi®n donnée correspond au
produit du nombre de pixels par le nombre de bitsassaires pour représenter chaque pixel.
La formule seradonc : 1024 x 768 = 786432 [Ex& 24 bits par pixel

= 18874368 bits

= 2359296 octets

= 2;35-Me = 2.25 Mo

Pour afficher des couleurs 24 bits a une résolutieri024 x 768, pixels, il faut que la carte
vidéo compte exactement 2,35 Mo de RAM. Il voudrd#uau moins 4 Mo de RAM
embarquée pour utiliser votre ordinateur avec ceéwolution et cette profondeur de

couleur.
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Exercice 2 : Ecran, imprimante

1. Le synoptique suivant illustre les différentes temlbgies des écrans, compléter le.

[ Ecrans ]
| 1 1
[ Classiques a tube cathodique (TRC) ] [ ]
|
1 1
Monochromes [ ] [ Non émissifs (LCD) ]
] Passifs ]
PLASMA ) ]

REP :

! Ecrans !
Classiques a tube cathodigque (TRC) | Plats '
) | 1
L Emissifs ] [ Non émissifs (LCD) ]
OLED h Passifs ]

PLASMA ] Actifs )

2. Lister cinq types d'imprimantes :
REP : Matricielles, jet d’encre, laser, traceurf) .3

-

L Monochromes

Multichromes

Exercice 3 : Réseaux et Systemes exploitation

1. Compléter les deux paragraphes A) et B) par lessnidiqués sur la liste suivante :
Télécommunication, communication, reliées, I'écleng’ordinateurs - informatique -de
communication - d’équipements — logiciels — numéeiq

a. Un réseau informatique est une collection dobjees ........................ et
d’'informations. Ces entités sont ..................ccvee. et coctées entre elles par
l'intermédiaire des lignes physiques appelées ghe ................ccooevveennn. qui
assure le transport et ............. des données informesiq

b. Unréseau ................ estun ensemble ..................... informadig) (Matériels et

REP :

a. Un réseau informatique est une collection d’olieicommunicatioret
d’'informations. Ces entités somfliéeset connectées entre elles par I'intermédiaire
des lignes physiques appelées ligneg@écommunicationqui assure le transport et
I'échangedes données informatiques.

b. Un réseauinformatigue est un ensembl@'éguipementsinformatiques (Matériels et
logiciels) reliées entre eux par des moyeiescommunication

2. Choisir la bonne réponse :
Architecture réseau ou les stations sont raéas a une liaison physique commune :
1- Topologie en Bus 2- Topokogh étoile 3- Topologie en anneau
a. Le réseau informatique assure le partage:



1- des ressources matérielles 2- des ressources logicielles

REP :
a. 1- Topologie en Bus
b. 1- des ressources matérielles 2- des ressources logicielles

3. Donner les mots de chaque acronyme :

REP :
-LAN : Local Area Network
-WAN : Wide Area Network

4. Indiquer le type de réseau a utiliser pour chaqas c

Un réseau qui relie les ordinateurs de salle de TP

Un réseau qui relie les ordinateurs d’une univérsitr toute I'Algérie

Un réseau qui relie les ordinateurs dans une wsitéer

Le réseau Internet

Un réseau qui relie les filieres d’'une banque

REP
Un réseau qui relie les ordinateurs de salle de TP Réseau local
Un réseau qui relie les ordinateurs d’'une unive¥sitir toute I'Algérie Réseau Métropolitain
Un réseau qui relie les ordinateurs dans une ursitér Réseau local
Le réseau Internet Réseau étendu
Un réseau qui relie les filieres d’'une banque Réseau Métropolitain

5. Soit le matériel informatique suivant :
a. Que faut-il faire pour que les trois ordinatquuissent imprimer sur la
méme imprimante :

b. Schématiser votre solution sur la figurdassus.

REP
e Lesreliés entre eux par un commutateur (Switch).
e Partager I'imprimante sur le réseau.

6. Citer trois systemes d’exploitation jiss fréquents
REP : Windows, unix, mac os






